



# 为务实会风点个赞

本报记者 黄鑫 齐慧 熊丽

海外看中国

中国

“

随着社保体系的完善与服务业的进一步开放，中国将为世界创造出又一个巨大的、活跃的最终产品消费市场。中国作为新兴大国，应积极参与国际贸易、投资、安全等全球公共领域的规则制定

本报记者

法国国际战略研究所所长帕斯卡尔·博尼法斯在接受《经济日报》记者书面采访时表示，中国改革已进入最关键时期。随着社保体系的完善与服务业的进一步开放，中国将为世界创造出又一个巨大的、活跃的最终产品消费市场，中国经济新常态也将对世界经济产生影响。

李春霞

多次来华参加大型会议的帕斯卡尔·博尼法斯告诉记者，与中国智库机构的合作让他看到了中国政府改革的决心与信心。他表示，“新常态”一词最初是用来形容国际金融危机后，西方国际经济“低增长、高失业、高债务”的痛苦复苏进程。而中国经济新常态的内涵与之不同，中国主动下调增长预期，为改革与结构升级预留了更多政策空间，在此背景下，规模粗放型增长让渡给质量效率型集约增长，传统“世界工厂”的地位成长为世界最大进口市场与消费市场。同时，尽管经济增速放缓，但仍维持在合理区间，且中国的基尼系数下降、新增就业岗位持续增加，中国人民生活水平显著提升。

“变”中蕴含挑战。帕斯卡尔·博尼法斯认为，中国并不会出现“明斯基时刻”，也就是所谓的资产价值崩溃时刻，中国央行近期的降息降准让世界看到了其“精准”调控的灵活性与针对性。

“全国两会掀起了今年中国全面改革的大幕，全世界都在关注中国，中国作为新兴大国应更多地参与到国际贸易、投资、安全等全球公共领域的规则制定上来。”帕斯卡尔·博尼法斯说。

本版编辑 牛瑾 祝伟  
美编 吴迪



① 卫计委李萍委员(右二)准备将大家在会上的发言记录下来，特意请工作人员来调试电脑。 本报记者 赵晶摄  
② 全国政协十二届三次会议在委员驻地设置了会风会纪意见箱。 新华社记者 陈晔华摄  
③ 全国政协委员何伟将看过的报纸投进“一张纸爱心屋”。 新华社记者 杨青摄

## 风清气正商国是

曹红艳

会风体现作风，会风彰显政风。今年全国两会，在继续倡导并践行环保、节俭、务实的清新会风之外，全国政协会议秘书处首次成立了会风会纪督查组，委员驻地首次出现了“会风会纪意见箱”。从严起步，从实着力，用制度机制保证良好会风，风清气正商国是，赢得一片掌声。

近年来，随着全国两会的倡导与示范，节俭务实专业的会风成为大会“新常态”。中央“八项规定”出台以来，越来越多顺民心、合民意的会议“新风”也变成了规章制度被固化下来，成为必须遵守的行为准则，成为社会新时期尊崇的新风尚。

有了好会风，才有好声音。清新会风为参政议政者讲真话、支实招创造了环

境，凝聚了氛围。两会是国家政治生活中的大事，是5000多名代表委员受人民委托共谋国家发展大计的议事场，如何开出实效就显得至关重要。一如这次全国政协会议秘书处会风会纪督查组所要求的那样，政协委员们发言重点突出、观点鲜明、言之有物，讲真话、讲诤言，出实招、谋良策。会风不是简单地“改”而“改”，而是要保障会议开得更高质量、开出实效，让两会更好地成为表达民意诉求、推动国家进步的政治舞台。

务实高效、勤勉为民的清风之下，代表委员们群策群力谋发展，让真知灼见闪亮，让真招实策迸发。这样的两会，必能交出无愧于时代、无愧于人民的答卷。

入两会，这样的变化不是突然出现的，而是一直在推进的，随着影响持续性逐步放大，最终会成为全社会的自觉行动。

十二届全国人大三次会议提出了改进会风的十八条具体措施，包括进一步简化会场布置，代表入住和离开驻地时一律不搞迎送仪式，不相互宴请，不相互赠送礼品、土特产、纪念品；代表团集体吃自助餐，一律不安排高档菜肴和酒水；会议一律不接受任何单位、企业赠送的图书和产品。除此之外，还增加了自觉执行在公共场所禁止吸烟的规定。天津市民王玮说，百姓对两会不摆花、不铺红地毯、不放气球等节俭会风已经习以为常，增加在公共场所禁止吸烟的规定将有助于在百姓中起到表率作用。

会风不是小事，它反映的是作风，是责任，是效率。因此，百姓才要为全国两会越来越务实、简朴的会风点个赞。

# 渝中——重庆拥抱世界的窗口

2014年9月9日，全球四大会计师事务所之一的德勤华西总部和全国运营中心落户重庆渝中；10天之后，新加坡大华银行重庆分行在渝中区解放碑开业……

目前，渝中区已吸引120家世界500强企业落户，占全市总量的二分之一；入驻重庆的英国、加拿大等10家总领事馆全部落户渝中；新引进市级以上金融机构13家、总数达160家……

渝中这块土地到底具有怎样的开放魅力？它靠什么成为外资及企业总部入驻重庆的首选之地？



解放碑CBD

## 核心优势：“渝中半岛，重庆牵手世界的一张名片”

2014年，一位外籍高层来仲量联行重庆分行考察，在介绍落户地址时，他并不理解“Yuzhong district”（渝中区）的意思，但换一种说法，“The center of Chongqing”（重庆中心），他一下就想明白了。选择落户渝中区的国际知名房地产专业服务公司仲量联行在给外籍客商介绍“渝中区”这个地名时，都会附上“重庆中心”这一解释，形象而生动。

渝中区去年新引进美国罗氏制药、英国斯伦贝谢页岩气、法国施耐德电气和中国铝业股份有限公司等4家世界500强企业，总数达120家，占全市总量的二分之一；新增13家市级及以上金融机构，总数达160家；新引进10个国际品牌，总量

达215个；新入驻5家知名商务服务企业，累计达69家；区域总部企业达157家。

按照全市五大功能区域发展战略要求，渝中区全域纳入都市功能核心区，并特别强调了其核心功能中的开放平台功能，这无疑为渝中区的开放提速打下一剂强心针。近年来，渝中区的每个工作人员几乎在招商过程中都能实实在在地感受到渝中区的“开放速度”。

## 产业魅力：“这些产业数据，对于外来资本有着天然的吸引力”

渝中区在招商引资过程中，利用自身的招商平台，努力引进一系列的国际一线品牌。事实上，成就国际大牌集中扎堆渝中区的最大要素，正是渝中区清晰的产业发展思路。

发展现代服务业，是渝中区实现城市功能价

值的活力所系、动力所在。最新数据显示，第三产业占渝中全区GDP比重超过96%，其中，现代服务业占比超过六成。

区内服务业占比超过96%，全市半数以上的世界500强企业齐聚渝中，入驻重庆的10家总领事馆全部落户渝中……这些数据对于外来资本有着天然的吸引力。与过去单纯注重土地、税费等政策相比，当前外商入驻一个区域，更多的会考虑区域内的产业环境及服务配套条件。

结合当前服务业的发展优势，渝中区已经确定了“4+3”的现代服务业发展战略，即在升级传统金融、商务、商贸、旅游产业的同时，培育扶持电子商务、创意文化等新兴产业，在此基础上形成完善的现代服务业产业链条和环境，目前已取得良好开局。

随着法国施耐德电气、海尔小额贷款公司等众多企业落户瑞安企业天地、新加坡大华银行、泰国盘古银行、匈牙利领馆等企业及机构入驻海航保利；多喜佳伴纳、保税展示交易商场、雷格斯商务中心落户WFC……这一系列的外来资本，多数都是看重渝中区的“产业生态”。

## 服务环境：“营造与高端服务业发展相匹配的区域环境”

有与之匹配的营商环境，才有相应产业的发

展。高端产业的竞争力在于人才，要吸引人才首先要有一个良好的工作与生活的环境。

打造总部经济，发展现代服务业集聚区，看似产业的集聚，其实多数是智慧产品的集聚，归根结底还是人才的集聚。因此，聚拢“人气”，再造城市活力是当前渝中区打造配套环境中的重要任务之一。

在交通方面，各大项目在加紧建设之中。同时，渝中区把打造宜居环境与下半城的改造方案联系起来，预计近两年，下半城将开发出100万平方米左右的高端居住生活配套。

与此同时，还要完善服务与政策配套，重点在于行政观念转变，实质就是打造服务型政府。去年以来，渝中区逐渐建设起“一统两分三级”的政务服务体系，即实现政务服务统筹协调，服务发展和服务民生相对分离，建立区级、街道、社区三级服务平台，基本实现“一站接办、全程代办”的企业服务机制。

此外，渝中区正在积极推进投资便利化改革。目前，市相关部门已将鼓励类一般现代服务业项目的审批权限，由原来1亿美元以下的梯度扩展到1亿至3亿美元以下的梯度，并率先以委托审批的方式下放渝中区，以便更多的外商投资项目在区级层面就能完成审批。

文/俞仲轩



璀璨半岛

广告